

## 天恩師德感應篇（廿二）

## 天時

◎李清勳點傳師

（接234期）

二月十二日在世貿舉辦的第十九屆台北國際書展，輪到天惠單位顧攤位，又碰到幹部法會在天華山。後學家離世貿很近，便由後學代表前往關懷。現場遇到許多其他組線的點傳師，透過總會蕭祕書長介紹，大家相談甚歡。

蕭點傳師告訴後學，他最近很忙，書展還沒完，又要籌劃「祭天」事宜。後學勸他老人家，要以身體為重，別忙壞了身子，並私下請教他：「祭天」是古時天子才能作的大事，一貫道雖有真天命，但這是用來救渡蒼生，超脫生死輪迴的，而不是來「治世」的，由一貫道來負責「祭天」合宜嗎？是否換個名目比較好些？會場賓客絡繹不絕，還沒聊完，卻不得不中斷。沒想到這次見面竟成永訣，真令人徒呼奈何？後學只能無語問蒼天。

會場中遇到發一崇德李點傳師，他是台北市分會的副理事長。上班時，曾多次到他公司拜訪，也曾蒙他厚愛，到汀州路鈺德中堂學習幾堂講課。十年來各忙各的，難得今天又見面了，他說原有的空間不敷使用，已在南昌路的大樓買下第二樓，希望後學能去慈悲，當下敲定三月一日晚上七時三十分上課。他正巧要去印度一趟，詳情等月底前返國再談。

鈺德新中堂十分莊嚴殊勝，李點傳師慈悲讓後學自由發揮，後學就以「君子三畏」為題，個人修辦的經驗為例，充分的談了二個小時。或許是他剛回國，連絡不及，學員才四十多位，乾道尤其稀少。但有二位特別認真，還頻作筆記。課後李點傳師特別介紹這兩位學長跟後學認識，原來他倆剛隨駕李點傳師到印度了愿回來，他倆很恭敬的遞出名片，原本是

歸國學人，都已取得博士學位後返國任教，鍾教授在台大醫學院，林教授在台北醫學大學，兩人各自有研究團隊，並合組成「讀書會」，學員全是道親，有十二人已清口，包含鍾、林二位教授。每月開一次班，最近一次在三月十九日，借用林教授的家開班。兩位教授力邀這堂課一定要請後學上，後學得知成員都是碩、博士，嚇得兩腿發軟，再三推辭，後學不敢班門弄斧，但林教授幾近哀求的要後學成全，李點傳師也再三懇求，真是盛情難卻，不得不答應了，但醜話可得先說在前面：一、後學從未上過這麼「高層次」的班，十分心虛。二、後學不會講大道理，只能聊點小故事，怕登不上大雅之堂。如果諸位不嫌棄，那後學就硬著頭皮上台現醜了。當下敲定題目是「天道殊勝」，李點傳師也邀請後學三月十日再來學習。

第二次到鈺德，只見中堂裏擠滿了人，可見李點傳師很用心連絡，但因臨時加場，鍾、林二教授行程早已排定，今夜不能來，但讀書會有部份成員到場，林教授的助理陳姐也來了。這次後學以「地藏古佛慈訓」為題，滿足他們想聽植物人彈跳的顯

化。課中並特別感謝讀書會的成員，讓後學多一次了愿的機會，話剛說完，眼前突然出現「天時」兩個大字，這是上天給後學的訊息，後學會意了，針對這個高層次的班，要講跟天時有關的題目，正巧後學講過「末後一著」，幾乎都在印證天時，那就改成這個題目吧！等下課再告訴陳姐。

沒想到一下課，貴賓室就給道親擠滿了，全是坤道，大夥自動分批要跟後學聊幾句，後學也很樂意的一一成全，有些人竟然激動落淚，或許是攪動了他們心靈的痛處吧！這一耽擱已近十一點，陳姐已先離去，只好明天電話聯絡了。有位乾道學長等不到機會和後學聊，就跟到公車候車亭，車子快來了，後學留給他電話，改天再聊。

三月十一日上午十一點多，連絡上林教授的助理陳姐，請她轉達三月十九日的題目改成「末後一著」，並詳述昨夜上課中，收到上天的訊息，要後學跟大家聊聊「天時」，並將「末後一著」的講義傳真給他。她收妥後也回電，字跡很清楚，林教授也同意改題目。李點傳師更興奮的說，要通知更多的人來聽這堂上天指定的

課。下午二點多，突然覺得心神不寧，坐立難安，混身不對勁，看不下書只好打開電視看有什麼新聞，突然電視螢幕旁出現一串字：日本發生大地震並有大海嘯……。這下後學終於明白了，為什麼昨夜上課時，老天突然指示後學要換題目。

搭捷運到南港站，林教授的車已在出口處等候，他說住家是他的祖厝，他住二樓，三樓全提供給道場用，並安設中堂，賜名「星德中堂」。李點傳師夫婦也來了。中堂的空間不大，卻坐無虛席，甚至連通道、玄關都擠滿了人。林教授先上台說明這堂課的因緣殊勝，李點傳師再介紹後學上台，並說明除了原有的讀書會成員外，多出一倍的人，都是聽到這堂課是上天指定的課而特別趕來參加。連新竹科學園區的中堂，也派了三位代表來取經。今天真是盛況空前，是星德中堂開壇以來，上課人數最多的一次。後學也沾到天恩師德，文思泉湧，從下午二點許講到五時止，又有雙向溝通三十分鐘，也破了後學單次講課最長的時間記錄。

課程中後學提及，這世界不用發生核子戰爭，光是「核能災變」就足以天下大亂了。而一般百姓對「核

災」都很陌生，包括後學在內，該作些什麼防護，也完全不懂。在座都是專家學者，一定有人在研究「核子醫學」，是否能表列一些核災的現況及應有的防範措施，在道場上先作教育……。後學注意到，所有坤道學長都紅了眼眶，甚至有人痛哭失聲，激動不已。

課後李點傳師特別引介幾位上課時痛哭流涕的坤道和後學見面，除了表示歉意外，並告知他們對核災有深入研究，有二位還是竹科來的專家，希望後學能到新竹講課。今天她們是代表其他學長來，更希望其他學長能親耳聽到後學的課。尤其學員中還有六位是當地著名大學的教授。有這麼好的因緣，只要不衝堂，後學一定去了愿，李點傳師便安排在「五一勞動節」，讓後學去和大家結緣。

瑞周天曉單位有位楊壇主跟後學很熟，這期間正巧為他兒子辦婚事，特別送喜餅來，並邀請後學當「證婚人」。聽到這段改題目的顯化，驚覺天時有變，正巧新郎官是「禪詩佛語」班的主壇務，邀請後學在四月十七日去學習「禮佛的意義」課程，也因此改成「末後一著」，道親聽眾反應很好，感謝天恩師德。